

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Кемеровская
областная
газетно-журнальная
контора
Госиздата ХХII-й
№ 64 (1701)
Среда,
8
АВГУСТА
1956 года
Цена 10 коп.

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ-ГОСУДАРСТВУ!

В сжатые сроки уберем урожай, досрочно выполним план хлебозаготовок! — под таким лозунгом вступили в нынешнюю жатву колхозники сельхозартела „Красные соколы“. Начав раздельную уборку ячменя, они сразу же приступили к сдаче хлеба государству. 6 августа колхоз доставил на пункт „Заготзерно“ первые 36 центнеров хлеба нового урожая, получив первую квитанцию.
Привет передовикам хлебосдачи 1956 года!

БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИМ КОРМОВ ДЛЯ СКОТА

В два—два с лишним раза увеличить производство продуктов животноводства — такую задачу поставил исторический XX съезд КПСС, и труженики сельского хозяйства настойчиво борются за досрочное ее выполнение. Помня о том, что в подъеме животноводства решающее значение имеет кормовая база, колхозники и механизаторы МТС в эти дни направляют свои усилия на быстрое выполнение плана сеноуборки, обеспечение скота обильным запасом разнообразных кормов.

Самоотверженно трудятся члены сельхозартела «Победа». Колхозники Панкрашкин Василий и Степанов Алексей, например, на стогометании выполняют нормы на 120—150%. В погожие дни в селе Николаевка, где расположена эта артель, не встретишь ни души, все выходит на заготовку кормов. Это позволяет колхозу заготовивать в децъ по 230—250 тонн сена. На 5 августа план стогования здесь был выполнен на 65%. Партийная организация и правление артели мобилизуют народ на то, чтобы завершить сеноуборку в ближайшие два—три дня.

Успешнее, чем в других колхозах, проходит заготовка кормов в сельхозартеле «Заря», заметно повысились темпы сеноуборочных работ в первой пятидневке августа в колхозе «Земледелец».

Иначе обстоит дело в тех колхозах, где вместо усиления руководства сеноуборкой выискивают разные объективные причины, чтобы оправдать провальное положение с выполнением плана. В колхозах «Правда», «Трактор», «Большевик» и ряде других пока что заготовлено сена по 10—12% к плану. Если и дальше уборка сена здесь будет проходить такими черепашиными темпами, то сколько же им потребуется еще времени, чтобы обеспечить общественный скот кормами?

На вопрос, почему так неудовлетворительно выполняется план стогования сена, руководители колхозов и МТС обычно отвечают: «Дожди мешают!» А чем тогда объяснить невыполнение плана закладки силоса? Ведь силосова-

нию погода не может мешать. Как видно, дело не в погоде, а в том, что у нас еще низок уровень руководства заготовкой кормов.

В создании обильных запасов кормов для животноводства перво-степенная роль принадлежит МТС. Они располагают первоклассной техникой, квалифицированными механизаторскими кадрами. Между тем, факты показывают, что наши МТС плохо подготовились к заготовке кормов и поэтому не выполняют своих договорных обязательств перед колхозами. Комплексная механизация работ на заготовке кормов ни в одном колхозе не обеспечена. В зоне Чумайской МТС, например, совершенно не используются стогометы. Эти мощные механизмы стоят без дела как в колхозах, так и на усадьбе МТС, в то время как скирдование сена, эта самая трудная работа, производится вручную. Именно по этой причине в большинстве колхозов района образовался огромный разрыв между сенокосением и скирдованием.

Наряду с низким уровнем механизации сеноуборочных работ во многих колхозах плохо используются людские ресурсы. Возлагая все надежды на помощь из городов, правления артелей мало заботятся о том, чтобы все трудоспособные колхозники участвовали в общественном труде, чтобы работа на уборке сена шла полным световым днем. Так создается нехватка рабочих рук, в то время как на самом деле во всех колхозах людей достаточно, надо лишь обеспечить умелую их расстановку и улучшить руководство.

Решительно преодолеть отставание нашего района на заготовке кормов, завершить сеноуборку в ближайшие дни, до массовой жатвы хлебов — такова боевая задача. На это должны быть направлены трудовые усилия колхозников, работников МТС, всего сельского населения. Долг коммунистов, комсомольцев, беспартийных большевиков — быть в авангарде соревнующихся, личным примером и пламенным словом увлекать массы на самоотверженный труд.

Больше заготовим кормов для скота!

Вести с полей

В трех колхозах Чумайской МТС: «Правда», «Заря» и «Раздолье» начали косовицу ржи и ячменя. В первый день скошено было 50 гектаров хлебов. Косовицу на лафетных жатках ведут комбайнеры тт. Куничкин, Богданович и Булгаков в колхозе «Правда», в «Заре» косит тов. Васинский и в «Раздолье» — тов. Щеголеватых.

Фронт уборочных работ в колхозах Чумайской МТС с каждым днем увеличивается.

И. Прокофьев.

* * *

Механизаторы В-Чебулинской МТС, обслуживающие колхоз

«Красные соколы», стремятся в этом году провести жатву хлебов в самые сжатые сроки и без потерь. В субботу 4 августа они приступили к раздельной уборке ячменя.

Водитель самоходного комбайна т. Анохин произвел разрезку полюс на загонки, при этом намолотил с прокосов 8 тонн зерна.

Затем, с 12 часов дня, в работу включились машинист лафетной жатки т. Тайченачев П. и тракторист т. Тютюнников и скосили до вечера 13 гектаров ячменя. Косовица ведется с двух сторон. За 2 дня скошено 27 га.
В. Язков.

Надоим в августе 350 литров молока в среднем на фуражную корову!

СВОДКА

по надою молока на одну фуражную корову с 1 октября 1955 по 1 августа 1956 года в колхозах района

(В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за октябрь—июль, во второй—за июль, в третьей—на сколько увеличился или уменьшился надой по сравнению с этим же периодом 1954—55 года)

по колхозам:

1. «Большевик»	1312,2	260,2	увелич.	262,0
2. им. Маленкова	1118,6	298,5	"	211,3
3. «Правда»	1077,3	279,0	"	75,1
4. «Путь к коммунизму»	1048,1	172,4	"	348,1
5. «Раздолье»	1044,0	237,0	"	16,0
6. «Заря»	985,8	193,2	"	6,6
7. «Маяк Ильича»	950,6	237,8	уменьшен.	270,3
8. «18 партсъезд»	943,2	237,1	увелич.	18,7
9. «Искра Ленина»	933,5	172,5	"	211,0
10. «Красные соколы»	918,7	213,3	"	157,4
11. «Земледелец»	915,3	217,2	"	38,7
12. «Искра»	914,0	203,8	"	81,4
13. «Оборона»	870,1	220,5	"	236,5
14. «3 интернационал»	838,7	220,5	уменьшен.	143,4
15. «Победа»	831,1	196,8	увелич.	29,2
16. «Путь Ильича»	830,3	235,8	уменьшен.	149,4
17. им. Ворошилова	819,6	190,6	"	8,4
18. «Трактор»	778,7	194,3	"	21,4
19. им. Сталина	770,3	213,5	"	173,9
20. им. Молотова	760,8	224,2	"	220,1
21. им. Хрущева	706,0	169,4	"	102,3
22. им. М. Горького	643,6	181,8	увелич.	32,6

по МТС:

1. Чумайская	977,7	235,3	увелич.	67,2
2. В-Чебулинская	917,9	205,7	"	77,2
3. У-Сергинская	874,7	226,8	уменьшен.	105,6
По району	923,1	221,1	увелич.	20,0

В райкоме КПСС и райисполкоме О присуждении переходящего Красного знамени за лучшие показатели по надою молока

Рассмотрев итоги социалистического соревнования машинно-тракторных станций района за повышение молочной продуктивности коров, бюро РК КПСС и исполком районного Совета решили:

Присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома Чумайской МТС (директор т. Прокофьев, главный зоотехник т. Токарев), обеспечившей надою молока в июле по 235 литров на фуражную корову, отобрав знамя у У-Сергинской МТС.

Обязательство будет выполнено

Выполняя решения партии и правительства по увеличению продуктивности животноводства и свои обязательства в социалистическом соревновании, животноводы колхоза имени Маленкова добиваются хороших показателей по надою молока.

На 1 августа надою молока на фуражную корову составил в среднем по колхозу 1118,6 литра, или на 211,3 литра больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Первенство в соревновании среди доярок этого колхоза держит тов. Цеб Н. Ф. От каждой коровы закрепленной за ней группы она надоила по 1497 литров.

— Взятое мною обязательство — надоить по 2000 литров на корову, — говорит она, — будет выполнено. Это подтверждается добросовестным трудом доярки.

В настоящее время в колхозе организована подкормка дойного стада зеленой массой. По отдельные коровы, — рассказывает тов. Цеб, — капризные, плохо едят зеленку. Для таких у меня имеется соль. Подсоленную массу и «капризницы» съедают с жадностью.

Тов. Цеб со всем присущим ей старанием продает каждую корову. Если не продашь как следует, то, говорит она, потеряешь не только меру молока, но и жирность.

Перед доением она, как правило, массирует вымя. После этого и доить легче и корова свободнее отдает молоко до последней капли.

В. Смирнов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Хмельницкая область. Большой заботой окружены престарелые колхозники в сельхозартеле имени Кагановича Сатановского района. В минувшем году здесь создан дом для престарелых. Сейчас там живут 4 человека, которые обеспечены всем необходимым. В гости к старикам часто приходят пионеры.

На снимке: Домна Даниловна Рымар, Пелагея Мартыновна Библия, Александр Михайлович Недбалский и Акулина Григорьевна Беспайко с группой пионеров Ивановской средней школы.

Фотохроника ТАСС.

Три тиража в августе

5 августа в Москве состоялся очередной тираж выигрышей Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В августе будут проведены еще два тиража выигрышей по государственному займу: 12-го в Кипине — по Третьему государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР и 26-го в Ужгороде — по государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

Высокая выработка

На полях Красноярского края ширится фронт уборки богатого урожая. Высокую производительность на лафетных жатках дают механизаторы Шушенского района. В сельскохозяйственной артели имени Калинина на подборке валков отличился комбайнер Леонид Иванов. За два дня он собрал и обмолотил ячмень с площади в 46 гектаров.

* Курсы учителей *



Курган. Областной отдел народного образования организовал при институте усовершенствования учителей курсы для педагогов средних школ, приобретающих новую специальность—основы производства. Слушатели курсов изучают устройство трактора и автомобиля, принципы обработки металлов и основы электротехники.

На снимке: группа педагогов из сельских районов области знакомится с устройством трактора. Ведет занятие старший лаборант кафедры механизации Курганского сельскохозяйственного института А. К. Осколков.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС

Комсомольские вымпелы— передовикам соревнования

В райкоме ВЛКСМ подведены итоги социалистического соревнования комсомольцев и молодежи за июль.

Переходящий вымпел обкома ВЛКСМ присужден комсомольско-молодежной тракторной бригаде Усть-Сертинской МТС, где бригадиром Беккер Александр, выполнившей годовой производственный план на 58,5% и выработавшей на 15-сильный трактор по 379,6 га.

Переходящие вымпелы райкома ВЛКСМ присуждены:

«Лучшей доярке района» — Цееб Ирине из колхоза им. Маленкова,
«Лучшему конюху района» — Позднякову Алексею из колхоза «Правда»,
«Лучшему пастуху района» — Борисенко Алексею из колхоза «Путь к коммунизму»,

«Лучшей телятнице района» — Алябевой Валентине из колхоза имени Молотова,

«Лучшей свинарке района» — Евстафьевой Клавдии из колхоза им. Маленкова.

Отмечена хорошая работа на заготовке кормов для общественно-го животноводства комсомольцев и молодежи дер. Н-Троицк (секретарь комсомольской организации т. Басан), колхоза им. М. Горького (тов. Гасан) и колхоза им. Молотова (т. Каплунов).

Успех киномеханика А. Буданаева

Киномеханик А. М. Буданаев, работающий на усть-чебулинской кинопередвижке, по итогам социалистического соревнования за июль занял первое место среди киномехаников Чебулинского районного отдела культуры. Месячный план по валовому сбору он

выполнил на 174,6 процента, при безупречном качестве кинопоказа. Жалоб со стороны сельских зрителей на него не бывает.

Тов. Буданаев прочно держит за собой звание лучшего киномеханика в нашем районе.

Н. Полюшук.

По материалам «Искры Ленина»

«Претензии к связистам». Так называлась заметка в предыдущем номере нашей газеты, в которой говорилось о плохой работе телефона в с. К-Смоленка. На наш запрос начальник райконторы связи т. Пырьев ответил, что в настоящее время для устранения неполадок и налаживания нормальной телефонной связи с К-Смоленкой туда выехал монтер.

Слова... и дела

В ряде колхозов района не принимают мер к быстрейшему завершению строительства новых животноводческих помещений. Так, например, в «Правде» коровник строится уже третий год, затянулось строительство нового свинарника в колхозе имени Молотова. А в колхозе имени Ворошилова вообще не приступили ни к одному из намеченных планом объектов строительства. Между тем руководители этих сельхозартелей не грочь иногда заявить, что они тоже заботятся о создании теплой зимовки общественному скоту.



Зимний кров для коров
Мастерят из теплых слов.

Рис Е. Ведерникова.

Кабинетная физкультура

Ключом бьет спортивная жизнь в нашей стране. 5 августа, в День физкультурника, в Москве был поднят флаг Спартакиады народов СССР. Несколькими днями раньше в столице состоялось открытие нового замечательного стадиона в Лужниках, которому присвоено имя В. И. Ленина. Отвечая на заботу Коммунистической партии и Советского правительства, советские физкультурники добиваются новых спортивных достижений. Печать и радио сообщают, что Спартакиада народов СССР повсеместно способствует подъему физкультурной работы, развитию массовости спортивных состязаний.

Но не так обстоит дело в нашем районе. У нас даже День физкультурника не отмечен ничем знаменательным. Правда, в воскресенье в с. В-Чебула состоялась встреча волейбольных команд, но участвовало в этой встрече крайне ограниченное число волейболистов: всего три команды—две сборных райцентра и одна из Н-Александровки. Из таких сел, как Чумай, У-Серта, К-Смоленка, не говоря уже о более мелких селах, никто не приехал.

Почему так бледно отмечен спортивный праздник в нашем районе? Потому что наши физкультурные работники—т. Воробьев, председатель райкома ФК и спорта, и т. Мельников, председатель ДСО «Урожай», ничего не сделали для того, чтобы обеспечить массовость соревнований. Эти два «деятели» физкультуры не желают расставаться со своим кабинетом за железной дверью, не хотят заниматься живым делом среди сельской молодежи и работают по принципу: хоть пень колотить, лишь бы день проводить.

Чаще всего Воробьева и Мельникова можно видеть в кабинете. Они или звонят по телефону, «налаживая» работу в низовых коллективах, или пишут разные Положения, извещения, указания. «Обязываем вас немедленно перечислить на счет ДСО «Урожай» юридические членские взносы...»

Такие письменные указания тов. Мельников не раз рассылал по колхозам, но от этого дело не улучшается. Физкультурные коллективы ДСО «Урожай» (бывший «Колхозник») попрежнему бездействуют, членские взносы не поступают. А. т. Мельников все пишет, звонит, дает указания...

Увлечшись бумажной волокитой, Воробьев и Мельников не замечают, что эта «кабинетная физкультура» ничуть не влияет на развитие физкультуры и спорта в районе.

Еще чаще на дверях райкома ФК и спорта висит замок. Может быть, тт. Воробьев и Мельников выехали в колхозы, помогают на местах налаживать физкультурную работу? Нет, ничего подобного. Сельские комсомольцы и молодежь редко видят их в колхозах и МТС и плохо знают в лицо. Правда, Воробьева кое-где знают, он нет-нет, да и проезжал где-нибудь на красном мотоцикле, а вот Мельникова вообще не видят в колхозах.

Они не изволили побывать даже в Ивановке и Николаевке, где молодежь начинала строить колхозные стадионы.

Сейчас пришло время посылать команды на областные соревнования. У Воробьева и Мельникова опять горячка: где набрать людей в эти команды? Кустовых соревнований не проводилось, новых сил не выявлено, вот они и цепляются снова все за тех же спортсменов, которые уже не первый год представляют наш район на всех соревнованиях.

А основная масса молодежи попрежнему не привлекается к занятиям физкультурой и спортом.

Пора тт. Воробьеву и Мельникову по-деловому взяться за решение вопроса о массовости спорта в районе, а не скрываться в кабинете от живого дела.

П. Губанов.

На Всесоюзной промышленной выставке

Дары моря

Рыбная промышленность Советского Союза—крупная отрасль народного хозяйства. Более 250 видов промысловых рыб добывается в водах СССР, причем улов наиболее ценных рыб—осетровых—составляет свыше 90 процентов мирового улова.

Советские рыбаки ловят рыбу в Атлантическом и Тихом океанах, в 14 морях, в многочисленных реках и озерах. Объектами рыбной промышленности СССР являются также киты, тюлени, морские зайцы, дельфины, белухи, крабы, креветки, мидии, устрицы, некоторые виды морских водорослей.

На Всесоюзной промышленной выставке есть павильон «Рыбная промышленность». Натуральные экспонаты, панно и макеты этого павильона показывают, как добываются и обрабатываются в нашей стране все эти богатые дары моря.

По государственному плану, в 1960 году в СССР предстоит добыть рыбы и других продуктов лова не менее 42 миллионов центнеров против 26,8 миллиона в прошлом году. И три четверти этого огромного количества продукции должен дать так называемый активный морской лов.

Сущность его заключается в том, что наши рыбаки выходят в

океан не «наудачу», а берут рыбу наверняка, располагая для этого современными кораблями, оснащенными новейшей техникой разведки и лова. Нетрудно представить в воображении, скажем, косяк атлантической сельди, жирующей где-то в океане. Но только специалист-морьяк знает, сколько требуется технических средств и опыта, чтобы найти и взять эту рыбу, да еще обработать так, чтобы сохранились ее отменные вкусовые качества. Атлантическая сельдь появилась у нас сравнительно недавно. В 1950 году нашими рыбаками было выловлено ее всего 144 тысячи центнеров. В прошлом году улов сельди в Северной Атлантике составил 2,1 миллиона, а к концу текущей пятилетки достигнет более 5 миллионов центнеров в год. Это и есть активный морской лов.

У входа в павильон представлена модель СРТ—среднего рыболовного траулера со сварным цельнометаллическим корпусом. На таком судне можно вести лов рыбы на неограниченном расстоянии от берега в любое время года. Рядом с моделью возвышается оборудованная центральная рубка СРТ—предмет восхищения не только любознательных ребятнишек, но и бывалых капитанов, штурманов,

радиостов. Новейшая электрорадионавигационная, гидроакустическая аппаратура и средства связи демонстрируются здесь в действии.

Кроме СРТ, советский рыболовный флот располагает и другими типами судов, в том числе рефрижераторными траулерами—самыми крупными рыболовными судами. Это поистине пловучие фабрики, перерабатывающие рыбу непосредственно в море. На них производят консервы, рыбий жир, замораживают на длительное хранение рыбу.

Ежегодно вылавливаются миллионы центнеров сельди, трески, камбалы, лососевых, морского окуня и других ценных продуктов... А ведь ловом в открытых бассейнах занимаются не только советские суда. Да будет ли столько рыбы в морях и океанах?

На этот счет можно не беспокоиться. Советский рыболовный флот только начинает выходить на океанские просторы. Наших рыболовов ждут необозримые водные пространства к югу от Гренландии, к западу от Пиренейского полуострова, к востоку от Курил... Быстрое развитие активного лова сыграет решающую роль в освоении новых бассейнов.

Социалистическая промышленность непрерывно оснащает рыболовный флот новейшей техникой и огромным количеством снастей. В 1950 году прогрессивным методом дрейферного лова сельди у нас было занято всего 61 судно.

В прошлом году таких судов было уже 400, а к концу пятилетки будет 703. Для «сухопутных» читателей поясним, что дрейферный лов рыбы заключается в следующем: судно дрейфует в районе скопления рыбы с выпущенным «порядком» сетей длиной около трех километров. Улов за 10-часовой дрейф может достигать 50 и более тонн.

Кроме дрейферного, широко применяются и такие активные способы морского лова, как траловый и кошельковый. Большой эффект дает и метод лова на свет. С дрейфующего судна в районе скопления рыбы опускают на определенную глубину планг рыбонасоса с яркой электролампой. Рыба, устремляясь к источнику света, вместе с всасываемой водой непрерывным потоком поступает прямо в разделочный цех корабля. В настоящее время такими рыбонасосами оборудовано 56 судов, а в 1960 году их будет 200.

Наряду с морями и океанами крупным источником промыслового лова служат внутренние водоемы: большие реки, искусственные моря, озера. Здесь наряду с планомерным ловом развигиваются работы по сохранению и воспроизводству рыбных запасов. На большой карте СССР нанесены маршруты переброски по суше и воздуху промысловых рыб из одного водоема в другой с целью их акклиматизации. Так, в наше время рыба «путешествует» из

Охотского моря в Баренцево, из Байкала в Ладогу, с Дальнего Востока в Куйбышевское море, из Аральского моря в реки Обь, Иртыш, в озеро Балхаш. Искусственное рыбозаведение в СССР достигло небывалых размеров. Общий объем промышленного рыбозаведения в 1960 году достигнет 10 миллиардов штук молоди против 4,6 миллиарда, выпущенной в водоемы в прошлом году. Задача заключается в том, чтобы принять все необходимые меры по охране рыбных богатств.

Далеко шагнула вперед отечественная рыбная промышленность по сравнению с рыбным хозяйством довоенных времен. Но и требовая, предъявляемые страной к ее работникам, велики. И не случайно побывавшие на выставке мурманские рыбаки сетуют в своем письменном отзыве на то, что в павильоне нет экономических данных, позволяющих сравнить уровень советской рыбной промышленности с рыбной промышленностью других стран, не показана себестоимость центнера добытой рыбы в различных бассейнах.

В этих замечаниях мурманских рыбаков ясно выражено стремление посоревноваться в мастерстве и экономичности методов лова с собратьями по профессии. Добрый признак сознания собственной силы и зрелости!

Д. ДЕЛОВ.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.